



Imperio

AÑO XIV NUMERO 4,025

ZAMORA, JUEVES 12 DE ENERO DE 1950

PRECIO DEL EJEMPLAR 50 CTS.

NO-DO en COLOR

MANAGUA 11.—En la ciudad de León dos hermanas de diez y ocho y veinte años de edad, salieron del cinematógrafo discutiendo sobre la moral de la protagonista de la película **Las «chald» el cine** falleciendo poco después las dos en el hospital. Los que habían presenciado la trágica escena, que dieron también discutiendo acerca de la moral de la artista.—Efe.

LECHERO CURIOSON...

CHICAGO, 11.—William Fritz, repartidor de leche ha sido detenido hoy por estar acusado de agujerear las puertas de los domicilios en los que servía leche, con el fin de curiosear lo que ocurría en el interior de los hogares. Fritz ha sido sorprendido cuando hacía su veinte agujero.—Efe.

SACINE (Wisconsin), 11.—El granjero Ralph Smith dice haber descubierto "un tratamiento maravilloso" para la calvicie y para remediar las dolencias cardíacas. Se trata simplemente tomar los huevos puestos por las gallinas de

Un granjero que sabe lo que se pesca

Smith, previamente alimentados con una mezcla inventada por el granjero. El invento de Smith estaba dedicado a que sus ga-

llinas pusieran más huevos, pero fracasó. Sin embargo el y su esposa se alimentaban con estos huevos y al poco tiempo Smith notó que le crecía el pelo y su esposa comprobó que no sufría de su dolencia de corazón.—Efe.

EL GENERALISIMO RECIBIO A LOS JEFES DE LA MARINA ESPAÑOLA

Que celebran el 25 aniversario de su ingreso en la Armada

En el Palacio de El Pardo fueron recibidos esta mañana por Su Excelencia el Jefe del Estado los jefes de Marina española pertenecientes a los distintos cuerpos, reunidos estos días en Madrid con motivo de celebrar el 25 aniversario de su ingreso en la Marina. Los comisionados iban presididos por el almirante Regalado, el cual hizo la presentación a Su Excelencia, quien pronunció unas palabras de agradecimiento por la visita felicitándolos con motivo de cumplirse las bodas de plata con la profesión y exhortándolos a que continúen trabajando intensamente como hasta aquí por el engrandecimiento de la patria. El Caudillo estrechó las manos de todos los comisionados que salieron gratamente complacidos de la visita. En el despacho de Su Excelencia donde tuvo lugar el acto se encontraban los jefes de las Casas Militar y Civil.

AUDIENCIAS MILITAR Y CIVIL

Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, ha recibido en el Palacio de El Pardo la siguiente audiencia militar:

Don Emilio Esteban Infantes y Martín, general de División; don Francisco Muñoz Delgado, general de División don José Alvarez Entrena, general de División en reserva; don José de Larios de Echagüen, general de Brigada; don Emilio Elices Jiménez, intendente de ejército; don Francisco Bararán de Ilarguya, coronel de Ingenieros, retirado; don José María Dávila Huguet, coronel auditor; don Alfonso Colomina Boti, capitán de Navío; don Juan Lucio Villegas Escudero, coronel de Infantería; don Laureano Fernández Martos y Mariscal, coronel de Infantería; don Eduardo Rodríguez Madariaga, teniente coronel de Infantería y del S.E.M.

En audiencia civil fueron recibidos por el Caudillo los siguientes señores;

Comité ejecutivo del IV Centenario de la muerte de San Juan de Dios, presidido por el P. Jacinto del Cerro, provincial de Andalucía; marquesa viuda de Casa Valdés; marqués de Miraflores, ministro de España en Irlanda; don Cristóbal Castillo, ministro de España en Tángier; don Diego Aparicio López, jefe nacional de la Obra Sindical "Colonización" y secretario general de la Junta Nacional de Hermandades Sindicales de Labradores y Ganaderos; don Emilio García Gómez, académico; don Carmelo Benítez, ingeniero presidente de sección del Consejo Superior Agronómico; don Javier Garriga gerente de la Librería Editorial "Argos" S.A.,

Herriot reelegido

PARIS, 11.—El dirigente radical-socialista Edouard Herriot, ha sido reelegido presidente de la Asamblea Nacional Francesa por 297 votos contra 166 que obtuvo el diputado comunista Marcel Cachin. La votación se ha celebrado en la primera sesión parlamentaria del año actual.—Efe.

COMENZO LA CAMPAÑA electoral en Inglaterra

Será una de las más intensas en la historia política del país

LONDRES, 11.—Todos los partidos políticos han iniciado la campaña electoral que se espera sea una de las más intensas de la historia política del país, con vistas a las elecciones del 23 de febrero y después del anuncio oficial de disolución del actual Parlamento, de cuatro años y medio de duración, para el 3 de febrero. Cincuenta millones de ingleses se encuentran ya ante el dilema de elegir un Parlamento que continúe la política laborista de las nacionalizaciones y la "austeridad" de dar el triunfo a Winston Churchill que al frente del Gobierno de coalición llevó a Inglaterra a la victoria en la pasada guerra mundial.—Efe.

LOS ESTADOS UNIDOS SIGUEN AYUDANDO A CHANG KAI CHEK

Centenares de vehículos blindados DE FILADELFIA A FORMOSA

WASHINGTON, 11.—Mientras el Gobierno laborista inglés ha establecido relaciones diplomáticas con los rojos chinos, Estados Unidos continúan su ayuda militar al mariscal Chang Kai Chek para que pueda defender el baluarte de Formosa. Varios centenares de vehículos blindados han sido embarcados en Filadelfia rumbo a Formosa.—Efe.

ACHESON, ES OPTIMISTA

WASHINGTON, 11.—El secretario de Estado, Dean Acheson, ha asegurado que la caída de Formosa en poder de los comunistas, no afectaría la línea de defensa "inexpugnable" de los Estados Unidos en el Pacífico. Acheson expuso la política exterior de los Estados Unidos respecto al Extremo Oriente en la sesión secreta de la Comisión de Relaciones Exteriores del Senado. Los principales senadores republicanos que han censurado la política norteamericana respecto a China asistieron a la reunión, pero no se les permitió formular preguntas al secretario de Estado. El presidente de la Comisión, Tom Connally, dijo que Acheson había manifestado que "la línea de seguridad" de Estados Unidos tiene sus bases en el Japón, Okinawa y Filipinas. Según Connally, Acheson dijo que, "con bases en esos territorios, Estados Unidos tendrá una línea de defensa inexpugnable. Agregó que el secretario de Estado es partidario de que Estados Unidos proporcionen alguna ayuda técnica y económica a Birmania.—Efe.

HA COMENZADO LA BATALLA POR HAINAN

Más de mil juncos dispuestos para la invasión

HONGKONG, 11.—La batalla por la isla de Hainan ha comenzado con los éxitos de las fuertes guerrillas comunistas en la isla, según se reconoce en despachos nacionalistas enviados hoy miércoles. En uno de ellos se dice que los rojos controlan 30 millas de la costa en la parte occidental de la isla, pero añade que esa zona se encuentra bajo la intensa vigilancia de los cañoneros nacionalistas. Mientras tanto, aviones nacionalistas informan haber efectuado una incursión de cuatro horas en la zona de la retaguardia de Cantón, donde se está preparando el ataque anfibio contra la estratégica isla. Los nacionalistas han estrechado el bloqueo contra el río

Perla estableciendo una base en la isla de Wanshan, en la desembocadura de dicho río, donde los cañoneros atacan el tráfico de los rojos que van desde Cantón. La base de aviación nacionalista de la isla de Hoihow, ha sido trasladada a Samah, en la costa sur de la isla, debido a la proximidad del campo de acción de los guerrilleros rojos.—Efe.

TAIPEN (Formosa), 11.—Más de mil juncos ocupados por comunistas chinos han partido de un lugar cercano a la China continental para disponerse a invadir la isla de Hainan, ocupada por los nacionalistas chinos.—Efe.

HABLA MEY LING

SAN FRANCISCO, 11.—Antes de partir de esta ciudad para Honolulu, la esposa del generalísimo chino Chiang Kai Chek, celebró una conferencia de prensa. Dijo ante los periodistas que se habían congregado en la sala de espera del aeropuerto, que los cartógrafos que señalen a China con tinta roja en los mapas, como dirigida por un gobierno títere, de una provincia del imperio soviético, cometerán un error. "La hora es muy avanzada para palabras. Es hora de acción—dijo—y dentro de pocos días estaré al lado de mi esposo, entregada a la batalla por la libertad. La suerte de un individuo resulta pequeña comparada con la esclavitud de toda una nación, nuestros hermanos y hermanas y nuestros parientes han sido sometidos a un enemigo extranjero como no lo ha sido ninguna nación civilizada. Nuestro país ha sido devastado y así le ha lanzado a nuestro Gobierno a la isla de Formosa. Aquellos cartógrafos que enseñen a los niños que China es una provincia del imperio soviético y un país títere estarán equivocados, porque poco a poco extirparemos esa tinta roja del mapa. Puede que nos cueste la vida borrar esa infamia, pero ningún costo es sumamente grande comparado con esta necesidad. China tiene que ser libre.—Efe.

NACIONES UNIDAS

LAKE SUCCESS, 11.—En la votación celebrada en el Consejo de Seguridad sobre la exclusión del representante de la China nacionalista, el delegado yugoeslavo, Behler, que participaba por primera vez en las reuniones, votó junto con la Unión Soviética, a pesar de que el delegado soviético había calificado de "ilegal" la elección de un representante yugoeslavo para el Consejo. Se abstuvo en la votación el delegado de la India y los demás representantes votaron en contra de la propuesta soviética. El delegado soviético, Malik, abandonó el salón de sesiones después de manifestar que Rusia no podía participar en las sesiones del Consejo en tanto que estuvieran presentes representantes del Kuomintang.—Efe.

LAKE SUCCESS, 11.—Después de los incidentes provocados por la retirada del delegado soviético y de una serie de discursos acerca de la conveniencia o no de levantar la sesión, el presidente del Consejo de Seguridad, Tsiang, dió la bienvenida a los nuevos miembros de dicho Consejo. Ecuador, India y Yugoslavia. Los delegados de estos tres países pronunciaron discursos de agradecimiento y se levantó la sesión hasta mañana jueves a las tres de la tarde.—Efe.

de armado ni internado a los 27,000 soldados nacionalistas que, derrotados en el suroeste de China, entraron el pasado mes de diciembre en el Vietnam. Añadió la radio comunista que los franceses embarcaron parte de estas tropas hacia Hainan, donde continuarán luchando contra "el pueblo chino" y que otras tropas han sido secretamente organizadas en unidades coloniales.—Efe.

Vive Jesse James, el Luis Candelas de los Estados Unidos

Se le dió por muerto hace muchos años y ahora, con 102 a las espaldas, se ha presentado en un hotel neoyorquino

Con Búfalo Bill fué la máxima figura de los tiempos románticos de la Norteamérica despoblada

WASHINGTON, 11.—(Crónica de nuestro correspondiente). En un hotel neoyorquino se presentó hoy un anciano de ciento dos años de edad, de largas y blancas melenas y barbas declarando ante el asombro general que él es Jesse James.

También Earl Wagner pide un embajador yanqui en Madrid

WASHINGTON, 11.—Otro miembro de la mayoría demócrata de la Cámara de Representantes, Earl Wagner, de Ohio, ha abogado hoy por el envío de un embajador norteamericano a Madrid, después de las manifestaciones hechas ayer en el mismo sentido en la Cámara de Representantes por el presidente de la Comisión de Asuntos Exteriores. En un artículo que Wagner publica en el diario del Congreso acerca de España, dice, entre otras cosas: "Es ya tiempo de que se reanuden las plenas relaciones diplomáticas con Madrid y de que se adopten otras medidas de amistad y ayuda para el pueblo español". El artículo reproducido en la citada publicación, había aparecido anteriormente en el diario de Washington "Evening Star". En él se sugiere que Estados Unidos traten de lograr que las Naciones Unidas anulen su resolución contra la presencia de embajadores en Madrid, en el caso de que, como parece, se piense que la adopción de aquella decisión fué equivocada.—Efe.

La 'Home Fleet' maniobrará en el Mediterráneo

LONDRES, 11.—La "Home Fleet" flota metropolitana británica—zarpará para el Mediterráneo para participar en las maniobras de primavera conjuntamente con la flota mediterránea según anuncia el Almirantazgo. Los barcos partirán de Gran Bretaña el 28 de enero para llegar el 2 de febrero a Gibraltar, donde permanecerán hasta el 27 del mismo mes. Las maniobras combinadas se celebrarán del 20 al 22 de marzo. La "Home Fleet" emprenderá el regreso para Gran Bretaña el 27 de marzo.—Efe.

MÁS DEL "FLYING ARROW"

WASHINGTON, 11.—El Departamento de Defensa ha dado orden a los destructores norteamericanos para que ayuden al mercante "Flyin Arrow" a realizar las reparaciones necesarias de las averías que sufrió ese buque al ser atacado por buques de guerra nacionalistas chinos.—Efe.

Inmediatamente acudieron los periodistas fotógrafos y cameramans cinematográficos y un sin fin de curiosos.

Se comprende el asombro y la expectación porque esto fué algo así como si en un hotel de la Gran Via surgiese de pronto un hombre proclamando que era Luis Candelas, el Tempranillo o cualquiera de nuestros legendarios bandidos.

Jesse James fué, en el medio oeste americano, hace setenta años lo que Pancho Villa en México y Manuel García el rey de los campos de Cuba en ésta y los referidos saltadores en nuestro país. Con su banda, James asaltaba trenes en los despoblados campos del interior americano, atracaba haciendas y aldeas, mataba mujeres y corría toda clase de aventuras hasta que allá por el 1882 se extendió por Norteamérica la noticia de su muerte a manos de un lugarteniente suyo.

Muerto o no, James desapareció quedando de él solamente la leyenda de sus crímenes y fechorías en el medio oeste que, incluidas y adobadas por la imaginación de novelistas más o menos legítimos, son tradicionalmente servidas e cuerdos libros y revistas a los aficionados a los relatos de aventuras. Personajes de la misma época James y Buffalo Bill constituyen las máximas figuras de esos tiempos de huapueria, audacia y sin ley en que todavía los plebes rojos campaba por sus respetos y hacían la guerra al blanco.

Así Buffalo Bill como James, comporta una inmensa popularidad entre grandes y pequeños, como máxima representación de una Norteamérica despoblada, más romántica y virgen que la actual. Este viejo centenario podrá ser James o un humorístico impostor, pero para asegurarse su identidad le acompaña el coronel Davis que tiene ciento nueve años y otros dos no nagenarios que sirvieron con Buffalo Bill y James y asistieron a una entrevista de éste con aquél, después de 1882, en que se suponía a James muerto y Juan que no es otro que este viejo, reivindicando ahora su personalidad.

El pintoresco cuarteto de ancianos, que en conjunto suman cerca de cuatrocientos años, lleva consigo piezas de oro, revólveres y otras prendas, además de las cicatrices de sus cuerpos como recuerdo y prueba de sus asaltos de trenes, caravanas, poblados y demás aventuras plantando en el trepidante y ultramoderno Nueva York una fascinadora estampa novelesca de folletín con bandoleros rojos, rancheros solitarios del viejo interior americano, hace cerca de un siglo, en contraste con los actuales bandidos americanos, discípulos de Alcapone que operan con poderosos automóviles, con ametralladoras y viven en lujosas casas teniendo como campo de acción no las regiones solitarias sino el propio corazón de las mayores ciudades.

LORENZO GARZA

En Cuatro Palabras

- La Real Academia de la Historia dará posesión, el próximo domingo, al académico electo don Ignacio Herrero Collantes, marqués de Aledo.
- Dos nuevas avenidas se construirán en el Parque Central de Nueva York. A ellas serán trasladadas las estatuas de Bolívar y la de José San Martín.
- "Locura de Amor" ha sido estrenada con un éxito extraordinario en San José de Costa Rica.
- El anuncio de celebración de elecciones generales en Gran Bretaña, no afectará a los planes de Bevin respecto a la Conferencia del Commonwealth.
- "Daily Telegraph" conservador, se refiere a las elecciones generales británicas. Dice que el país puede enmendarse ahora su gran error de "haber menospreciado, sin pudor, al gran bien nacional que es Churchill".
- Dos hombres han muerto a balazos en las elecciones complementarias de ayer en el distrito de Menkiba, en el Alto Egipto.
- Ha partido de Port Hueneme (California) hacia el golfo de Alaska, el buque nodriza Norton Sound. Lanzará un proyectil de gran altura para ampliar los experimentos sobre los rayos cósmicos.



CAMBIO DE LA FISONOMIA

Desde la otra orilla del río se contempla limpia la fisonomía de la ciudad. Y su angustia también. La ciudad sufre la barbarie de irracionales innovaciones en su parte más vieja y venerable. Desde la retia torre de la catedral hasta el hormigón del nuevo Hospital—han visto ustedes cuán bien le sienta el enjabelgado a la torreta?—se suceden las casas en una aglutinación continuada; no se sabe dónde termina un edificio y dónde empieza el siguiente ni si aquel mirador de viejas maderas da luz a la misma casa que la ventana que se ve más abajo. Es claro y firme el perfil de la longitudinal de la ciudad. Sólo algún que otro esperpento modifica y destruye esa monotonía de color. La arquitectura moderna ha hecho un juego desconcertado de blanco y rojo de cemento y ladrillo. Algo que no debieran nunca haber permitido los que tanto empeño ponen en conservar lo que debe destruirse en la zona nueva de la ciudad.

Y, si buscáis por las calles pinas y tortuosas la esencia de la fisonomía de la ciudad, comprenderéis—y os alarmaréis al mismo tiempo—la barbarie de algunas innovaciones modernas; veréis la injuria del cemento sobre la filigrana de las piedras de algún ajimez, sobre el arco de la puerta principal sobre los huecos angostos, verdaderos tragaluces. Y sin embargo, es éste un pecado más de ignorancia que de mala voluntad, pues no es mala voluntad querer llevar a los viejos edificios la reparación de los daños del tiempo. Si el Ayuntamiento se hubiera preocupado de encauzar esa buena voluntad de reconstrucción, conservarían aún las viejas calles todo su antiguo sabor. Y si al mismo tiempo tomara cartas en dotación de una pavimentación cómoda, sencilla, a tono con la angostura de las calles sin acera, sería algo menos trabajoso el paseo por aquellos lugares. Una fila de losas por el centro de la calle sería la mejor pavimentación. Piedra no falta aquí para ello, pues se podría aprovechar ese lienzo de muralla de la Avenida de José Antonio que se conserva a pesar de la absoluta conveniencia de su desaparición. Precisamente a esta antigüedad nos referíamos cuando al principio escribíamos de lo "nunca debió permitirse por aquellos que tanto empeño ponen en conservar lo que debiera desaparecer".

Nos parece digno de todo encomio el propósito de la Comisión Municipal de rodear con un jardín el antiguo templo de Santo Tomé. Las calles contiguas también piden la atención al municipio. No les vendría mal la fila de losas en el centro.

DON PURO



Un 'diez' lleno con muchas ventas

TORO

El próximo pasado día 10 se celebró en la explanada de San Agustín de nuestra ciudad, el mercado mensual de ganado. Un numeroso público invadió la explanada desde las primeras horas del día, dando al ferrial gran actividad, a la cual contribuyó notablemente el espléndido sol.

Las ofertas y demandas desde el principio hasta el fin ya metida la tarde no cesaron un instante y todos dejaron nuestra Ciudad satisfechos de sus operaciones.

El número de ganado presentado y vendido con sus precios fue el siguiente:

De cerda: lechones 300 con 240 ventas a 375 y 400 pesetas. Cebones a 15,50 pesetas arroba, a 16 y hasta a 19, se vendieron 18, de los 210 presentados.

De asnal: 275 presentados, ventas 88, con precios los de 3 a 5 años de 3,000 a 4,000 pesetas, los cerrados a 2,000 y los viejos para el sacrificio a 500 y 600 pesetas.

De caballar: 20 ventas de los 60 presentados con precios oscilantes entre las 2,000 y 7,000 pesetas según clase.

De mular: (fuera de cuadras) 225, vendiéndose 148 con precios entre 5,500 a 12,000 pesetas. Dentro de cuadras 120, 27 a base de 14,000, 18,000 y hasta 27,000 pesetas las buenas y de la cuerda para arriba, y a 6,000 y 9,000 pesetas las inferiores que no llegan a la cuerda.

De lanar y cabrio se presentaron algunas cabezas para sacrificio con los mismos precios que en mercados anteriores.

El comercio en sí registró muchísimas ventas, y el ferrial transcurrió apaciblemente.

IMOZAS

Exposición de Pintores Centroeuropeos

Será inaugurada esta tarde en la sala de Educación y Descanso

En la sala de exposiciones de la Obra Sindical "Educación y Descanso", tendrá lugar, a las siete de la tarde de hoy, el acto de inauguración de la Exposición de pintores centroeuropeos refugiados en España. Patrocina la Exposición el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada José María Alfín Delgado, y la Delegación provincial de Sindicatos, a través de su Obra "Educación y Descanso" ha llevado a cabo la organización de la misma.

El doctor Juan Casimiro Tarnowski, abogado polaco, que gentilmente nos visitó ayer en nuestra Redacción, nos ha manifestado que el objeto de esta exposición es conseguir ayuda para los refugiados centroeuropeos que se ven alejados de sus patrias por el comunismo y, al mismo tiempo, dar a conocer en Zamora las últimas obras de algunos pintores de fama universal. Así, por ejemplo, veremos en la exposición cuadros de Szody y de Petrovits, ambos primeras Medallas de Budapest en los años 1941 y 1943, respectivamente; de Sixel, uno de los más afamados pintores vieneses; de Kiroff, búlgaro, perteneciente a la Academia de Bellas Artes de Viena. Algunos pintores españoles colaboran también con su valiosísima aportación a esta Exposición a la que auguramos un gran éxito.

NOCHEVIEJA EN MEXICO D. F.

Nada más (?) cinco asesinatos y ochenta y tres heridos

(Viene de la página 4.)

paciencia del presidente Trujillo está llegando a su límite, después de tantas intervenciones en la política interior de su país, por parte del comunismo criollo más o menos encubierto, que hacen tan parecidos los

problemas del Caribe y el Pirineo.

Pero hasta este filón periodístico, como posibilidad de una auténtica contienda hispanoamericana, han terminado casi por abandonarla los periódicos para dedicarse en estos días, lo mismo que los comerciantes, al balance del año y a las ventas extraordinarias, que en el caso de la prensa se llaman crónicas sociales y de sucesos. Que yo sepa, en este último género pocos españoles han intervenido. En cambio, en las fiestas de sociedad la cosa es distinta, porque tal vez la del Casino Español para darle la bienvenida a 1950 ha resultado una de las más brillantes, con la mayor parte de la Colonia tomando las uvas en sus magníficos salones, mientras la orquesta tocaba el himno nacional. Confieso que entonces las tomé yo por segunda vez, pues a las cinco de la tarde, hora de México, había oído por la radio las doce campanadas de la Puerta del Sol, que es lo bueno, porque lo demás no vale.

Y está ha sido el año nuevo de los españoles en México, con Jorge Mistral partiendo corazonas a lo Negrete en España, entre las muchachas del país; con Azarola—el monstruo del piano, como aquí le llaman—obteniendo unos éxitos tremendos en el "Capri"; con el grupo vasco de "Xey" y sus canciones, cada día más populares aquí. Y, por último, con los encuentros de fútbol entre españoles y argentinos, apasionando a tirios y troyanos bastante más que la derrota de Chang Kai Chek o las especulaciones sobre la nueva víctima de Stalin.

SALVADOR VALLINA

EL TIEMPO EN LA CIUDAD

Mínima de 2,6 bajo cero a las 6.

Máxima de 7,5 sobre cero a las 14.

Niebla, hasta el mediodía solar.

(Datos facilitados por el Observatorio Meteorológico de Zamora).

Necrología

DON CONSTANTINO ROSON ROSON

El pasado día 4 se cumplió el primer aniversario del fallecimiento, ocurrido en esta ciudad, de don Constantino Rosón Rosón, industrial que fué de esta plaza, que se distinguió siempre por la honradez que guiaba todos sus actos, por lo que era muy querido y estimado.

Reiteramos a su hermana, doña Josefina; hermano político, don Teodoro Galán, sobrinos y demás familia la expresión sincera de nuestro sentimiento.

DON GREGORIO MENDEZ MANGAS

Confortado con los Santos Sacramentos, falleció el día primero de los corrientes, don Gregorio Méndez Mangas, contratista de obras de nuestra capital.

Lo mismo en su vida privado que en el ejercicio de su profesión, fué ejemplar, con lo que queda hecho el mejor elogio de este hombre bueno cuya muerte ha causado general sentimiento.

Descanse en paz y reciban sus hijos: don Pio, doña Benilde y doña Mercedes; hijo político y demás familia nuestro más sentido pésame.

DON SALVADOR GARCIA VILAPLANA

El día seis se cumplieron cuatro años del fallecimiento de don Salvador García Vilaplana, conocido zamorano que consumió su vida laborando por el progreso de nuestra capital donde gozaba de generales simpatías. El paso del tiempo no logrará borrar de la memoria de los zamoranos el recuerdo de don Salvador García y así se pone de manifiesto todos los años por estas fechas en los cultos que se celebran por el eterno descanso de su alma.

Reciban su esposa e hijo, una vez más, el testimonio de nuestra condolencia.

NOTICIAS Y AVISOS

ESPECTACULOS PARA HOY

TEATRO PRINCIPAL.—"Dos mujeres a las nueve" (Compañía de Comedias María del Carmen Prendes y Ricardo Acero).

TEATRO RAMOS CARRION.—"Mr. Velvedere, estudiante".

CINE BARRUECO.—"Pacto de Silencio" y "Carta a tres esposas".

CUPON PRO CIEGOS

En el sorteo correspondiente al día 11, ha resultado premiado con 25 pesetas el número 108 y con 250 los terminados en 08.

FARMACIAS DE GUARDIA

Doña Elisa Martín, Santa Clara, 2.

Don Francisco Ferreras, Fabriciano Cid, 10.

Para el despacho nocturno en las farmacias de guardia, es indispensable la presentación de la receta.

Junta provincial de Beneficencia

Se pone en conocimiento de los perceptores de pensiones de Huérfanos de la Revolución y de la Guerra que serán abonadas las correspondientes al mes de MAYO del pasado año, el día 13 de los corrientes (Viernes), a las cinco de la tarde, en la Secretaría de la Junta, según la lista, que como de costumbre se encontrará expuesta en el tablón de anuncios.

Renovación de tarjetas especiales

ABASTECIMIENTOS.—Se comunica a los poseedores de Tarjetas

Especiales, que a partir del día 11 de los corrientes y por el detallista don José Luis Calvo, suministrador de las mismas, se procederá a la entrega de las tarjetas correspondientes al presente año, previo pago de su importe al precio de 1,00 peseta y recogida de las ya caducadas.

Aviso a los agricultores

SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO.—Como aclaración al anuncio publicado por este S.N.T. en el B.O. de la Provincia, número 154, fecha 28 de diciembre último, sobre Nitrato de Chile, se hace constar que para la distribución de este abono, se establecen dos coeficientes, uno para los que han hecho entrega de sus cupos de trigo, como premio y para que sirva de estímulo, y otro para el resto de los agricultores que por diversas causas no hayan podido vender trigo al Servicio, es decir que debe incluirse a todos los agricultores que así lo deseen, siempre que tengan alguna superficie cultivada de trigo, haciendo constar ésta, que es para lo que se concede.

Cuando se trate de nuevos agricultores, así se hará constar en la petición.

También se advierte que no admitirá petición, que exceda, como máximo de 100 kilos de Nitrato por Hectárea sembrada de trigo.

A fin de que puedan solicitar los agricultores que tienen sembrado trigo de regadío, se amplía el plazo que terminaba el día 20 del actual, hasta el día 30 del mismo mes.

Zamora, 10 de enero de 1950.—El jefe provincial.



PRIMER ANIVERSARIO
Rogad a Dios en caridad por el alma de
LA SEÑORA
Doña Tomasa Lozano Hernández
Que falleció en Casaseca de las Chanas (Zamora),
el día 12 de enero de 1949,
después de recibir los Santos Sacramentos
— D. E. P. —

Su desconsolado esposo, don Hilario Rodríguez Maés; hijos, don Deogracias y don Ignacio; hijas políticas, doña María Asunción Vecilla y doña Fermina Pascual; hermanos políticos, tíos, sobrinos y demás familia,

Al recordar a sus amistades tan triste fecha, les suplican una oración por su eterno descanso y la asistencia al funeral de Cabo de Año que tendrá lugar el sábado, día 14, en la iglesia parroquial de San Vicente Mártir, a las diez de la mañana, por cuyos favores de caridad cristiana les vivirán agradecidos.
Zamora, enero de 1950.

La misa de las nueve de la mañana y la exposición a las seis y media de la tarde, hoy, jueves, día 12, en la iglesia de la Concepción de los PP. Franciscanos, se aplicarán por su alma.

ANUNCIOS TELEGRAFICOS

Ningún artículo usado podrá venderse, según se dispone en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

Ventas

INVICTA RADIO venta plazos, 24 meses. Delegación exclusiva Zamora-provincia. Distribuidora RAFAEL, Santa Clara, 20. (16)

VINO tinto, tipo Rioja superior. Licofes de todas clases, conservas, Jabones. Se sirve a domicilio. Almacenes Peña Hermanos, S. L. Plaza de San Gil, número 4. Zamora. (20)

VENDO casa y solar edificado planta baja. Alquiler local

para industria Informes: Martín Alvarez, 6. (93)

VENDO casa, llave en mano. Tratar, calle Pilatos, 13. Zamora (94)

SE VENDE casa de nueva construcción en Benavente, carretera de León, con almacenes, sótanos, corral y cuadras y vivienda de 200 metros cuadrados. Informes: Donato Carbayo. (104)

VENTA casa carretera Hiniesta 90, propia para industrial o ganadero. Para informes en la misma. (108)

VENTA de queso fresco de vaca, mayor y detall, precios convencionales. Cooperativa de Lecheros de Zamora. Santa Lucía, 23. (109)

GANADEROS, LECHE-ROS! Antes de comprar vuestro ganado de producción láctea, visitad los magníficos lotes de vacas, novillas y becerras que en sus establos en Santa Ana 3, vende Riesco. (110)

Varlos

POLLITOS, patos razas seleccionadas. Incubaciones a particulares. Garantía. Apresúrese en sus encargos; nos quedan pocas fechas libres. Encargos: Amargura 7. 2.º izquierda, J. Gil (88)

PAGARIA bien alquiler piso, preferible con corral. Ofertas: Fray Diego Deza, 21. principal. (99)

MEDIAS - NYLON - 51 - PERFORADO
GARANTIZADAS - 4 MESES - POR 69,50

ALMACENES



POMADA CEREO

Corte y Confección

Aprenda cómodamente en su casa, POR CORRESPONDENCIA. Utilísimo para la economía del hogar. Título de profesora.

Pida hoy mismo folleto explicativo GRATIS a **Eva** Apartado 252 - San Sebastián

CARTELERA

TEATRO RAMOS CARRION
HOY: A las 5.15, 7.45 y 10.45 Clifton Webb y Shirley Temple en el gracioso estreno de la 20th Century Fox "MR. BELVEDERE ESTUDIANTE" (Tolerada menores)

¡Nuevas andanzas del divertido tipo de "NINERA MODERNA!" ¡Un verdadero record de carcajadas!

TEATRO PRINCIPAL
HOY Tarde: A las 7.45 y noche: A las 11

PRESENTACION de la **Compañía de Comedias M.ª DEL CARMEN PRENDES y RICARDO ACERO**

con el estreno de la comedia de Miguel de La Cuesta y Juan Ignacio Luca de Tena **DOS MUJERES A LAS NUEVE** (Premio Nacional de Teatro) ¡Un completo éxito!

Mañana: ¡La sensación teatral de la temporada! Estreno de "HISTORIA DE UNA ESCALERA" (Premio Lope de Vega 1949) ¡En escena un verdadero derroche de presentación! Se despacha hoy en Contaduría

CINE BARRUECO
Hoy: Femina y continúa desde las 5. Dos películas gigantes Butacas: 3 y 5 pesetas **CARTA A TRES ESPOSAS y PACTO DE SILENCIO**

Mañana: Estreno en Zamora antes que en Madrid que presenta 20th Century Fox en tecnicolor **LA VENGANZA DE FRANK JAMES** ¡Venganza resuelta a sangre y fuego! Genne Tierney, Henry Fonda, Jackie Cooper Tolerada

Zamorano. Demuestra tu hidalguía contribuyendo a la "Campaña de Invierno".



POLLINOS
LEGHORN VIGOROSOS SELECCIONADOS
PIDA CATALOGO GRATIS!

Gallinópolis
BOYA 6 - MADRID - TEL 25.68 11

Caerón los Reyes

Caerón los Reyes, y sus pajes vestidos de nórdicos países caídos con el telón de acero, debieron creerse en país de leyendarios protegidos del rey y sus majestades, sobre la columna de niebla, que se arrojó, frío, escarcha, calor y fuertes toses en los aficionados a los catarros.

Los pequeños benaventanos pusieron sus zapatos a los balcones, y todos deben ser buenos puesto que los Magos alborotaron de muñecas, dulces, patines, bicis, y trompetas, que al día siguiente atronaban las calles de la ciudad en alarde infantil de un día más favorecido.

Los zapatos en espera del año regalo, nos dicen que son los mejores, que se pujan las botas aprovechándose de la feliz euforia de los favorecidos por el "sordo".

S. M. prodigaron sus favores, y así, en el Circuito Benavente "echaron" un baile a ratos infantil, en instantes para casados, y casi todo tiempo de salón vacío y jóvenes de ambos sexos por los alrededores contemplándose mutuamente.

También en el salón de reuniones de nuestro primer centro de unión, quedaron sus presencias orientales visitantes, haciendo en medio de una exposición de las al óleo de diversos asuntos pañoles, entre los que predominaba el tipismo, y que llevaban como los artistas madrileños de Canges y Alcántara Yela: unas tres docenas de buenos cuadros, muchos de los cuales fueron vendidos entre los aficionados al arte.

En los públicos salones de baile "echaron" exóticos sonos, si bien algunos de algún paje, sin duda de raza latina, que marchaba al asustado ante el predominio del buqui-buqui, sobre el castizo pasodoble.

GUIA MEDICA DE ESPECIALISTAS
Fernando Regueras
Del Hospital Central de la Cruz Roja de Madrid
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Enfermedades de los niños
Consulta diaria
Pasaje Condé Patilla 1. Benavente (Censurado) (7)

Ezequiel Hidalgo Carbajo
MATEROLOGO DEL ESTADO
Especialista en Partos y Matriz
REANUDASU CONSULTA DIARIA
en BENAVENTE. Pl. San Francisco 2 (Censurado) (8)

DOCTOR FORÉS
CONSULTAS EN BENAVENTE EL PRIMER JUEVES DE CADA MES EN GIRON DIARIAMENTE (SAN BERNARDO, 59) ACONSEJANDO ACUDAN POR RESULTAR TAN ECONOMICAS LOS TRATAMIENTOS Y OPERACIONES (10)

JULIO GALVAN ROBLEDO
MEDICO-DENTISTA
Consulta diaria en Benavente Plaza de los Bueyes, núm. 8
PUEBLA DE SANABRIA todos los DOMINGOS: FONDA LA PASCASIA (Censurado) (81)

S. MADRAZO
MEDICINA Y CIRUGIA DEL RIÑON Y URINARIAS
A las 12 y a las 5
P. de Fernández Duro, núm. 3 Teléfono 2037 (Censurado) (12)

LA HERNIA PREOCUPA
Molesta y se vuelve peligrosa, lo que se evita al contenerla y reducir con el SUPER OBTURADOR HERNIUS AUTOMATICO, el aparato de garantía que sin tirantes, peso, engorros ni presiones se lleva sin notarse. Bajo molde, medida y pres. facult. (C.C.S. 10.730).
el martes, día 17 del corriente, de 10 a 11.
VISITA EN ZAMORA 1. En el CONSULTORIO del Dr. MARTIN, Pza. Fray Diego de Deza, 8. En SALAMANCA, el lunes, día 16 del corriente, de 10 a 11. En el CONSULTORIO del Dr. SERVIA, Prado, 4.
GABINETE ORTOPEDICO HERNIUS
RAMBLA CATALUÑA, 34. BARCELONA (114)

Y sobre la pantalla de los dos cinematógrafos, cayeron lanzados "Luis Candelas" y "Rosario la Corijera", que si alejaron de los salones a los aficionados al septimo arte, sin embargo les llenaron de un público emotivo y popular. Donde jugaron una mala pasada fué en los salones del Imperial, en los que después de anunciar la presencia del mago del violín, Andrés Mallo, y de su magnífica orquesta, no hubo ni violín sino una inmensa muchedumbre que obligó a retirarse a los actos concurrentes.

Sobre la Ciudad, creemos, que piensan "echar" varias cosas, que se traducirán en mejoras y en desaparición de barrios cuando lleuen cupos de cemento y de hierro, y sobre todo, cuando termine el tubo de la risa (como si me hubiesen dado una patada en la canilla) que ponga en funcionamiento las redes de alcantarillado de la Sinoga, Estameñas, San Martín, Santa Clara, etc. etc.

Campaña de Invierno

SEXTA relación de donativos en metálico recibidos en la Delegación de Auxilio Social para la Campaña de Invierno

Suma anterior, 23.895 pesetas.
Personal del Ayuntamiento: Don Antonio Burgos, 50 pesetas; don Ricardo Perlones, 26; don Zacarías Aporta, 23; don Patricio Cuñado, 24; don Nicolás Rodríguez, 18; don Benito Guerra, 21; doña María Luisa Benayas, 12; don Cecilio González, 11; doña Carmen Hidalgo, 11; don Víctor Maestre, 16; don Teófilo Infestas, 11; don Ramón Peñín, 6; doña María Luisa Alonso, 11; don Jerónimo Llordén, 25; Amador Esteban, 16; don José Calvo, 13; don Fulgencio Vecino, 16; don Lorenzo Otero, 13; don Gaspar Martínez, 13; don Pablo Callazar, 13; don Esteban Fernández, 13; don Modesto Morán, 13; don Pedro Gutiérrez, 13; don Manuel Gómez, 13; don Miguel Palmero, 13; don José Rodríguez, 13; don Antonio Hernández, 13; don Albino Bobillo, 13; don José Muñoz, 13; don Policarpo Huerga, 13; don Juan García, 13; don Vicente Fernández, 13; don Eusebio Castaño, 16; don Secundino Martínez, 16; don Tomás Hernández, 16; don Pedro Morais, 16; don José Rábano, 16; don Heracio Cocho, 16; don Anastasio Casquero, 16; don Agustín Aparicio, 16; don Mariano Rodríguez, 16; don Florentino Cartagena, 16; don José Tejedor, 16; don Tomás Garro, 16; don Sebastián Palmero, 16; don Félix Canseco, 16; don Gregorio Méndez, 25; don Juan Burón, 18; don Víctor Rodríguez, 15; don Mauricio Casquero, 15; don Toribio Casado, 15; don Valentín Fernández, 15; don Benito Bueno, 18; don Felipe Ramos, 11; don Melchor López, 21; don Tomás Rojo, 14; doña Emilia Corderos, 16; don Bienvenido García, 15; don Marcelo Cay, 6; don Leopoldo González, 15; don Laurentino Lorenzo, 13; don Ramón Mondejas, 11; don Zenón Ballinas, 11; don Guillermo Montes, 11; don Modesto Huerga, 11; don Pablo López, 11 pesetas; don Luis Aguilar, 11; don Juan Rodríguez, 13; don Bruno Ledo, 13; don Angel Conde, 14; don Angel Fernández, 14; don Tomás Flórez, 10; don Francisco de Diego, 10; doña Rosa Alonso, 10; don Martín Martín, 15; don César Hidalgo, 15; don Gregorio Martínez, 10; don Andrés Seijas, 10; don Horacio Garrido, 11; don Víctor Bermejo, 11; don Dionisio Vázquez, 11; don Francisco Boyano, 6; don Marcelo de Castro, 6.

Suma y sigue, 25.104 pesetas.

Los actos son los que revelan los sentimientos de los hombres, Demuestra los tuyos contribuyendo a la "Campaña de Invierno".

Hermanidad Sindical de Labradores y Ganaderos de Benavente.-Zamora
Se pone en conocimiento de todos los agricultores que deseen solicitar Nitrato de Chile para el cultivo de trigo, pueden pasar por las oficinas de esta Hermanidad (Eduardo Dato, 2), de diez de la mañana a dos de la tarde hasta el día 16 de los corrientes, fecha en la cual termina el plazo para este efecto.

Al hacer la petición será requisito indispensable presentar el C-1 correspondiente.
Por Dios, España y su Revolución Nacional-sindicalista.
Benavente, 10 de enero de 1950.—El jefe de la Hermanidad, Angel Alonso Fernández. (111)

Hermandad Sindical de Labradores y Ganaderos de Benavente.-Zamora
Se pone en conocimiento de todos los agricultores que deseen solicitar Nitrato de Chile para el cultivo de trigo, pueden pasar por las oficinas de esta Hermanidad (Eduardo Dato, 2), de diez de la mañana a dos de la tarde hasta el día 16 de los corrientes, fecha en la cual termina el plazo para este efecto.

Al hacer la petición será requisito indispensable presentar el C-1 correspondiente.
Por Dios, España y su Revolución Nacional-sindicalista.
Benavente, 10 de enero de 1950.—El jefe de la Hermanidad, Angel Alonso Fernández. (111)

Sesiones del Ayuntamiento

De la Permanente

Bajo la Presidencia del señor alcalde, camarada Conde Hernández, y con asistencia de los señores gestores, camaradas Mayo Barrios, y Cachón Saludes, celebró el día 3 de enero, la sesión ordinaria de la semana, la Comisión Permanente del Ayuntamiento de esta Ciudad, adoptándose los siguientes acuerdos:

1.º Autorizar a don Amancio Fernández Martín, para que con sujeción al proyecto autorizado por el arquitecto señor Martínez Cubells de Tordesillas, pueda construir un edificio de nueva planta destinado a vivienda, en un solar de su propiedad, sito en la calle de la Unión, con vuelta a las de Astorga y Norte, de la zona de Ensanche del Camino de Maragatos.

2.º Quedar sobre la mesa para ulterior resolución, el expediente seguido a instancia de doña María Ventura Moran, sobre estado sanitario de su casa número 2 del barrio de la Estación.

3.º Autorizar a Electra Benaventana S. A., para que con destino al alumbrado eléctrico de unas casas de nueva construcción en la zona de ensanche del Camino de Maragatos, pueda colocar dos postes en la parte del lateral del Cementerio Viejo.

4.º Aprobar el dictamen emitido por la Comisión de Obras y Policía Urbana y Rural, en expediente que se sigue sobre desaparición del pozo séptimo de la casa propiedad de don Angel García Rodríguez, sita en la plaza de San Francisco.

5.º Aceptar la propuesta del señor alcalde, y en su consecuencia, que el expediente de sanción impuesta a don Angel García y doña Luisa Gallego, por causar daños extrayendo escombros, en la pradera del Salado, vuelva a la Comisión de Obras y Policía Urbana y Rural, para nuevo informe.

6.º No haber lugar a lo solicitado por don Francisco Otero Cabrero, sobre venta de un solar existente junto al Cementerio Viejo.

Del Pleno

Bajo la Presidencia del señor alcalde, camarada Conde Hernández, y con asistencia de los señores gestores camaradas Mayo Barrios, Cachón Saludes, Alonso Fernández, Carbayo Otero y Viejo Fernández, celebró el día 3 de enero el Ayuntamiento Pleno sesión ordinaria, adoptándose los siguientes acuerdos:

1.º Darse la Corporación por enterada de gestiones realizadas por la Alcaldía para establecimiento en esta Ciudad de fuerza de Policía Armada del Cuerpo de Vigilancia.

2.º Autorizar a la Alcaldía para recabar los oportunos informes para instruir expediente de creación de plazas de matrifidas.

3.º Convocar a una reunión al cuerpo de bomberos y a los funcionarios municipales que tienen intervención en los servicios de seguridad.

4.º Autorizar al concejal don Angel Alonso Fernández, para que gestione de personal técnico la redacción de un boceto o proyecto para la construcción de busto del doctor Castro.

5.º Facultar a la Presidencia para que interponga recurso contra actas levantadas por la Inspección de Hacienda sobre tributación de utilidades.

6.º Delegar en el concejal don Manuel Marañón Hidalgo, como práctico en la materia, para que se encargue de las gestiones a realizar para la reparación del motor de gas-oil del abastecimiento de aguas potables.

7.º Solicitar del arquitecto don Joaquín Secall Domingo, emita informe sobre la época más conveniente para llevar a cabo los sondeos que propone en las galerías de captación del Abastecimiento de aguas.

8.º Darse la Corporación por

enterada del certificado del señor jefe provincial de Sanidad, Secretario del Consejo Provincial, sobre urbanización de la carretera de León, y que en el momento oportuno, y previas las condiciones y requisitos también oportunos, se lleve a ejecución dicho proyecto.

9.º En la sección de ruegos y preguntas se formuló uno sobre felicitación a S.E. el Caudillo.

CARTELERIA MUNICIPAL

SUBASTA DEL SERVICIO DE COBRANZA DE PUESTOS PUBLICOS

En sesión celebrada por el Ayuntamiento Pleno de esta ciudad el día 6 de septiembre de 1949, se acordó el arrendamiento en pública licitación del servicio de cobranza del arbitrio por ocupación de la vía pública por puestos, barracas, casetas de venta y espectáculos.

De conformidad a lo prevenido en el art. 26 del reglamento de contratación de 2 de julio de 1924, se hace público este acuerdo al objeto de que durante el plazo de ocho días hábiles se pueden formular las reclamaciones que se estimen oportunas, advirtiendo que una vez transcurrido dicho plazo no será admitida ninguna.

PRESUPUESTO PARA 1950—AGRUPACION FORZOSA DE AYUNTAMIENTOS PARA ATENCIONES DEL JUZGADO COMARCAL DE BENAVENTE

En sesión extraordinaria celebrada por la Agrupación forzosa de Ayuntamientos para sostener las atenciones del Juzgado Comarcial de esta ciudad de Benavente el día 5 del actual mes de enero, y por unanimidad se aprobaron el repartimiento entre los pueblos y presupuesto ordinario para 1950.

De conformidad a lo dispuesto por el vigente reglamento de ordenación provisional de las Haciendas Locales, referido presupuesto, juntamente con sus respectivos justificantes, se hallan expuestos al público en la Secretaría de la Junta, sita en la Casa Consistorial, por espacio de 15 días hábiles, a fin de que puedan ser examinados por los Ayuntamientos interesados, así como por sus respectivos vecindarios, quienes dentro del periodo que queda dicho podrán formular cuantas reclamaciones debidamente justificadas y documentadas estimen pertinentes.

CUENTAS DE 1948—AGRUPACION FORZOSA DE AYUNTAMIENTOS PARA ATENCIONES DEL JUZGADO COMARCAL DE BENAVENTE

En sesión extraordinaria celebrada por la agrupación forzosa de Ayuntamientos para sostener las atenciones del Juzgado Comarcial de esta ciudad de Benavente, el día 5 del actual mes de enero y por unanimidad, se aprobaron las cuentas de caja y presupuesto correspondientes al pasado ejercicio de 1948.

De conformidad a lo dispuesto por el vigente reglamento de ordenación provisional de las Haciendas Locales, referidas cuentas, juntamente con sus respectivos justificantes, se hallan expuestas al público en la Secretaría de la Junta, sita en la Casa Consistorial, por espacio de 15 días hábiles, a fin de que puedan ser examinadas por los Ayuntamientos interesados, así como por sus respectivos vecindarios, quienes dentro del periodo que queda dicho podrán formular cuantas reclamaciones debidamente justificadas y documentadas estimen pertinentes.

OPPOSITORES!

Para las numerosas plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos a continuación os recomendamos los programas oficiales y las inmejorables contestaciones del "INSTITUTO EDITORIAL REUS". He aquí las oposiciones anunciadas: Más de 40 plazas para Contadores del Estado, con 12.000 pesetas. 25 para Periciales de Aduanas. 261 para Auxiliares de Telégrafos con 6.000 y demás emolumentos.—Clases orales y por correspondencia para Peritos Agrícolas, Peritos Industriales, Radiotelegrafistas, Taquígrafos, Cultura general, Banca y Comercio.—Próximas oposiciones para Notarías y Secretarías de Ayuntamiento. Solicite prospectos con detalles de la oposición que le interese al "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preciados, 23 y 6 y Puerta del Sol, 12. Madrid. Único centro que ha obtenido el número UNO en más de ochenta oposiciones y miles de plazas para sus alumnos. (53)

C. D. Benavente, 5; C. D. Orbigo, 3

Después de un breve descanso, con motivo de las pasadas fiestas, el C. D. Benavente ha vuelto a reanudar sus encuentros futbolísticos.

El pasado domingo nos visitó el C. D. Orbigo, de Veguellina, clasificado en tercer lugar en el Campeonato para aficionados astur-leoneses. Está formado éste conjunto por muchachos bien preparados física y técnicamente; siendo algunos de ellos de bastante valía; llegaron siempre bien y con gran rapidez a la puerta contraria, pero necesitan mucha preparación para disparar y apuran demasiado la jugada, y en fútbol la rapidez y el disparo desde cualquier posición, da siempre buenos frutos.

El equipo local acusó la falta de entrenamiento, pero supieron aprovechar mejor los momentos de dominio, para marcar; las arrancadas de su delantera, bien conducida por Lolo, creó bastantes peligros al meta forastero; mejor entrenados hubiesen redondeado más la victoria. Se notó la falta de un extremo derecha, pues Chusquillo, a pesar de su buena voluntad, no es el indicado para ese puesto.

Hemos entrado, deportivamente hablando, bien en el año 1950. Se ha ganado a un buen conjunto con un buen resultado.

La labor de los dos metas fué buena; en especial la del forastero que intervino, acertadamente, en más ocasiones.

Marcaron los goles locales: Lolo (2), Infestas (2), Cocho (1). Y para los forasteros: Meana, Teco (penalty) y Angel.

Los equipos se alinearon así: C.

D. Orbigo, (camiseta roja y pantalón blanco), Mansilla; Antolín. Vicente, Guerrero; Castellanos I, Teco; Rafa, Castellanos II, Angel, Meana y Antonio.

C. D. Benavente (camiseta roja y pantalón azul): Mateo; Bezos, Sobrino, Juan, Luis María, Pintado; Chusquillo, Finco, Lolo, Infestas y Cocho.

Arbitró el encuentro César Hidalgo, el que tuvo el defecto de dejar influir por jugadores y público en la petición de faltas.

Club Deportivo Benavente

Desde esta fecha pueden inscribirse, como socios honorarios del Club y con la cuota que deseen, los señores que tengan a bien prestar su apoyo para el resurgir del deporte local. Las inscripciones pueden hacerse en el Bar Nacional, Imperial, España, Castilla, o a cualquier de la directiva cuya lista sale a continuación con las cuotas fijadas por los miembros de la misma, para su aportación mensual:

Don Modesto Rodríguez, 25 pesetas; don Antonio Llamas Ibáñez, 25; don Pablo Carbayo, 25; don Pedro Marañón (hijo), 25; don Carmelo Rodríguez, 15; don Víctor Maestre, 10; don Agustín Vázquez, 5; don Bautista Inés, 10; don Alfonso Llamas, 10; don Aquilino Pedrero, 10.

Sucesivamente, en números posteriores, se irán publicando los nombres y donativos de los nuevos socios honorarios que se vayan inscribiendo.

"Cañonazos" a la meta

El conjunto del C. D. Orbigo, que contendió con nuestro once el pasado domingo, me agradó mucho; posee juventud, rapidez y resistencia. Cuando en el segundo tiempo

atacaron con coraje y se "creció", el Orbigo, temi que el Deportivo pereciera ahogado...

Pero nuestros muchachos sugieron nadar y guardar... la victoria

MEJORA

Se encuentra casi completamente restablecido del delicado accidente que sufrió por caer en la vía pública a causa de hielo el pasado día de Reyes, nuestro querido amigo y camarada don Toribio Mayo Barrios, diputado provincial por el distrito y primer teniente alcalde del Ayuntamiento de esta Ciudad.

Muy sinceramente nos alegramos, y unimos nuestra cariñosa adhesión de amistad a las muchas que con tal motivo ha recibido.

Movimiento de población

Nacimiento.—María del Amparo Castaño Iglesias, Trinidad, Ferrero Jover, Antonio Infestas Gallego, Josefa Puente Fernández Miguel Izquierdo Ortega, Modesto González Valdés, Esperanza Cocho Cuervo.

Defunciones.—Eugenio Herrero Cobreros, de 19 años.

MATRIMONIOS.—Daniel Cordeiro García con Marciana Rodríguez Martín.

Mercado semanal

Al mercado semanal celebrado el jueves día 5 de enero concurren las siguientes cabezas de ganado:

Caballerías mayores, 53. Menores, 39. Cebores, 226. Camperos, 12. Lechones, 278. Reses, 400. Terneras, 3.

Los precios de los cebones fueron entre 17 y 20 pesetas kilo según clase. Venta buena.

Los precios de los camperos fueron entre 15 y 16 pesetas kilo según clase. Venta buena.

Los precios de los lechones fueron entre 150 a 400 pesetas uno según clase. Venta regular.

Los precios de las reses fueron entre 15 y 16 pesetas kilo canal. Venta buena.

Los precios de las terneras fueron entre 11 y 12 pesetas kilo viva. Venta buena.

No siempre el buen paño en el arca se vende

Anuncie sus productos en IMPERIO

Viendo tanta camiseta roja, sobre el terreno de juego, le parecía a uno que la Primavera había adaptado su viaje de regreso.

La verdad, estaba cuajado de amapolas el verde césped.

¡Que buen "secante" es el amigo Juan!

Jugador que le mandan "secar", jugador que tiene a su lado una permanente sombra... Aunque esté el día nublado.

En los breves instantes que los de casa rasearon bien el balón, pudimos ver un juego ligado y con avances preciosistas; pero, la verdad, lo sirven con cuentagotas...

A ver cuando "destapáis" el tarro, majos.

Verídico. Decía un espectador forastero—refiriéndose a nuestro extremo derecho—

—Oiga, amigo; si ese es un Chusquillo, ¿cómo son los panes en este pueblo...?

Resultaba un espectáculo enteramente el ver cómo el árbitro, con el balón en la mano y rodeado de jugadores, lo lanzaba una y otra vez al aire y como un papá bueno le decía a los chicos:

—¡Hala, el que lo coja para él es...!

—¡Que coraje pone y que bien juega ese "mitad"! me decía mi compañero el gitano refiriéndose a Luis María.

—No se dice un "mitad" sino un medio, hombre.

—¡Jay, pues qué más da una cosa que otra, compare!

Cuando Chusquillo levanta los brazos y tira los pies por el aire, da la sensación de que vemos despegar una "fortaleza volante..."

El día de Reyes se enfrentaron en La Pradera los equipos Juvenil y Santa María. Ganando los primeros por 7 tantos contra 2.

¡Vamos, que los "peques" del Juvenil dispararon ya como si fuesen "artilleros veteranos"!

Los tres equipos argentinos que nos han visitado en los pasados días, nos han dado alguna que otra lección de fútbol.

Pero también se llevan—cómo te lo diré, ché!—alguna que otra lección...

El Madrid, con refuerzos y sin ellos, con cancha blanda y dura, sabe sostener con honrra los colores deportivos e pañoles.

Y es que "por acá" también se ganean real

CUBICHI

Radio Vaticano emitirá en latín para los sacerdotes

CIUDAD DEL VATICANO, 11.—Radio Vaticano ha comenzado la transmisión de un servicio de lengua latina dedicado especialmente a los sacerdotes. La transmisión se efectuará todos los sábados a las once de la mañana, en ondas cortas de 31,10 y 19,87 metros. Esta emisión se repetirá los martes y viernes a las 22,15 horas en ondas de 50,26 y 48,47 metros. Cada transmisión contendrá principalmente documentos de la Santa Sede y trabajos de las congregaciones romanas que puedan ser de interés.—Efe.

2 sucesos, 2

Pavoroso incendio

HONG KONG, 11.—Un pavoroso incendio que ha destruido miles de chozas, de madera situadas cerca del aeródromo de Kaitan, ha dejado sin hogar a más de veinte mil chinos. El fuego, considerado como el más aparatoso en la historia de Hong Kong, todavía no ha sido dominado. No se han recuperado cadáveres y los bomberos se niegan a hacer cálculos sobre el probable número de víctimas.—Efe.

Desaparece una familia

SANTIAGO DE CHILE, 11.—Una familia completa de nueve personas ha muerto al derrumbarse la casa donde se encontraban, a causa de un temblor de tierra en Temuco, no lejos de la frontera, a 800 kilómetros de Santiago.—Efe.

En esta crisis en que el mundo ha entrado en los tiempos que corremos a causa indudablemente de una gran revolución que en la historia se está operando, una de las manifestaciones más patentes de ellas que se nos está ofreciendo es la enorme importancia que va cobrando en la vida con rápida progresión el elemento dinero.

El dinero sigue teniendo valor de medio, ya que no puede tener otro pues que en el momento que el dinero dejara de "servir" para conseguir cosas, habría perdido todo su valor. Esto es algo que no hace falta saber mucho de filosofía para comprenderlo y lo dejamos por evidente sin meternos en disquisiciones metafísicas sobre los conceptos de "medio" y "fin" para demostrarlo. Pero, se ha ido haciendo cada vez más imprescindible el dinero, cada vez más necesario. En primer lugar porque la evolución de la vida, el nuevo modo de vivir ha ido creando nuevas necesidades, ha ido haciendo cada vez más cosas necesarias, al tiempo que ha ido excitando nuestro deseo mostrándonos más cosas deseables y éste deseo nos ha hecho más necesarias las cosas deseables. Y en segundo lugar porque este crecimiento en la demanda de todas las cosas las ha encarecido y es necesario cada vez más dinero para conseguirlas. Se necesita en una palabra, más dinero para vivir.

Y por ser tan necesario el dinero o por ser necesario tanto dinero, el dinero ha cobrado tal importancia que hace que cada vez más brillo, cada vez más poder a los poseedores de él, que por lo antes dicho han de ser forzosamente los que manejan

EL DINERO Y LA REVOLUCION

las cosas, que en último término son las que valen dinero y se pueden por tanto convertir en dinero. Ahora bien, el manejo de las cosas, el poder manejar las cosas o negociar las cosas, el negociar, supone el trabajo para obtenerlas y capacidad para negociarlas, o sea lo que corrientemente decimos "ser un hombre trabajador y emprendedor", y de aquí que los hombres de este tipo sean los que más probabilidades tienen de obtener ese brillo y ese poder que el dinero da.

Hace ya mucho tiempo que se habla de la aristocracia del dinero o de la primacía de la plutocracia, sólo que ahora parece haberse agudizado esta realidad que ya se palpaba.

Esta realidad que venía abriéndose camino y que hoy parece llegar a su punto álgido, supone el desplazamiento de la aristocracia de la sangre con la aristocracia del dinero. Ahora bien, si ella se da precisamente en una época de crisis, en la culminación que se está operando en la historia, ¿no será ella misma significativa de una transición? ¿no significará ella misma una transición de la aristocracia de la sangre a la primacía de valores más efectivos?

Es indudable que la primacía de la plutocracia, está sustituyendo a aquella primacía heredada que suponía la aristocracia de la sangre por una primacía creada por los propios individuos que la ostentan, pues si bien es verdad que también el dinero se

hereda y con él el brillo y el poder que da, la herencia de esta primacía es mucho menos estable que la de la sangre azul, acuta la necesidad de las dotes, imprescindibles para mantenerla y deja margen a la conquista por otro, y la pérdida de ella para el que la hereda.

Se camina pues a la sustitución de la primacía heredada por una primacía conquistada por los propios valores del individuo.

El dinero que es el que parece dar hoy a los que lo poseen el poder y el brillo, la gran primacía social, es un medio de obtener estas cosas conquistable por los propios valores del individuo, por los valores físicos e intelectuales específicos del hombre en cuanto animal racional, por el trabajo, el espíritu de empresa y la capacidad intelectual negociadora.

Es evidente que estos factores con que cuenta el hombre para la conquista de una posición social brillante y poderosa dejan más margen a los propios valores personales para tal conquista que la antigua estructura de la sociedad en la que la posición social de un hombre venía preponderantemente determinada por su cuna. Hoy únicamente se deja en este cierto margen al factor suerte, pero este no es tan inductible para los valores personales en la conquista de una posición social.

Este mayor margen que a los valores personales se les da en la nueva estructura de la sociedad que está apareciendo a nuestros ojos ¿no indica que en la gran revolución que se está operando en la historia, estos valores se están abriendo paso y que la forma imperfecta en que han llegado a conseguirlo no es definitiva?

Desde luego, es evidente que el medio que hoy sirve para ostentar el poder y el brillo, el dinero, es conquistable por los valores específicos del hombre. Y también es evidente que los valores más elevados del hombre: inteligencia y voluntad son los que más contribuyen, sea más directamente o más indirectamente a fraguar los capitales que dan el brillo y el poder a sus poseedores. ¿Pero son los propios poseedores de dichos valores en mayor grado los que ostentan la posesión del dinero? No. Primero porque esta posesión depende en considerable grado hoy del trabajo físico. Además por el margen aún considerable también que esta primacía imperfecta a que han llegado los valores personales deja al factor suerte. Y sobre todo que la enorme primacía que ha alcanzado el dinero como medio que da el brillo y el poder hace que los que lo posean puedan tener mediante él a su servicio incluso los valores personales más elevados del hombre de los que los poseen en más alto grado. Aparte que los poseedores en más alto grado de estos valores, por la naturaleza

de ellos lo suelen poner al servicio de fines más elevados que el propio interés más que al servicio de éste.

Y así es un hecho corriente en la sociedad actual el que los poseedores del dinero que les da la primacía social sean personas de muy poca cultura, que no destacan personalmente aparte la primacía que les da su dinero más que por valores personales de tipo físico (con una base de constancia en el trabajo de su cultivación) y por su capacidad emprendedora en los "negocios".

Estos hombres son los que con su capacidad acaparadora de dinero han ido desposeyendo de él a los que de antiguo lo habían acaparado como capitales ajenos, a su nobleza que con ella se transmitían por herencia. Dicha capacidad acaparadora de aquellos ha podido ponerse en juego gracias a esta gran revolución que se está operando en la historia que ha venido a liberar progresivamente a los valores personales de las trabas que les impedían poner en juego.

Ahora bien, puede que la revolución no se ha consumado, todo parece.—a mi juicio, y aunque ésta no sea la opinión corriente— augurar un futuro en que sean los más elevados valores humanos los que se abran paso hacia la primacía social de una manera definitiva, lo cual conduciría a largo plazo al poder y el brillo de los poseedores de estos valores en más alto grado, a la aristocracia de los intelectuales.

Imperio

Oficinas y Talleres: Avenida de José Antonio Primo de Rivera 7
Teléfonos: 1578 y 1576 — DIARIO DE LA MAÑANA — Apartado 45

NOCHEVIEJA EN MEXICO D. F.

Nada más (?) cinco asesinatos y ochenta y tres heridos

Una gran fiesta en el Casino Español con el himno nacional a medianoche

MEXICO, 11. (Crónica de nuestro corresponsal, Salvador Vallina).

NADA más que cinco asesinatos y ochenta y tres heridos, la mayor parte a consecuencia de riñas, hubo en la capital mexicana durante la noche de tránsito de 1949 a 1950. Ese balance, realmente halagüeño aquí, es la causa del lógico optimismo de los periódicos porque el hecho indica que el país va desplazando poco a poco sus anacrónicas costumbres violentas. Las circunstancias de que, por añadidura, vaya a iniciarse la amortización de los cuerpos policíacos, que en los últimos tiempos vienen siendo acusados de encubrir crímenes y hasta de participar de un modo activo en ellos y en toda suerte de fraudes a la ley, hace que los favorables comentarios de la prensa tengan todos los visos de ser algo que uno de tantos buenos propósitos de año nuevo.

De ahí que "Novedades" al sacar las cuentas en las páginas de sucesos a la Noche Vieja, lo haga con una justificadísima satisfacción, de la que son buena muestra estas palabras: "Diferente a lo ocurrido en años anteriores, anteayer los homicidios y los salvajes delitos de sangre brillaron por su ausencia, lo que puede interpretarse como que los metropolitano, ¡ah! fin!, estamos olvidando el uso de la pistola como parte

fundamental de todas nuestras fiestas, hubo, sin embargo, otras muchas cosillas, pecados veniales que al fin y al cabo pueden perdonarse". El prestigioso diario se refiere así a las setecientas infracciones menores registradas en las últimas horas del 31 de diciembre y las primeras del primero de enero, en las que no fué preciso el uso de ambulancias, y que van desde la simple gresca a puñetazos hasta el asalto a mano armada o el robo con escándalo. La estabilización de la moneda y la economía, según los informes oficiales; la apertura de nuevos pozos petrolíferos, que tal vez impliquen que se conceda el gran empréstito yanqui para esta rama de la industria; las garantías impartidas últimamente en los medios rurales, con el consiguiente beneficio a la hora del recuento de las cosechas, son otros tantos triunfos que se ponen aquí en el platillo bueno de la balanza de 1949, para contrarrestar el peso de las cosas malas del año muerto.

Tanta ventura sólo la entibia, en parte, el incidente surgido entre la República Dominicana y las de Cuba y Guatemala, que aun se mantiene en primer plano de actualidad. Dios sabe gracias a qué malabarismo de mesa de redacción, como una amenaza de guerra en América. Ciertamente que nadie termina de creer que la sangre llegué al

De Gasperi dimitirá hoy Enseguida tratará de formar nuevo Gobierno

ROMA, 11.—El jefe del Gobierno convocó al Gabinete en sesión especial para que diera su aprobación final a los proyectos de presupuesto antes de dimitir. De no ultimarse hoy esa labor volverá a reunirse el jueves pero se asegura que del viernes no pasará el que De Gasperi visite al presidente Einaudi para presentarle su renuncia. En el curso de la sesión especial el ministro del Interior, Mario Scelba habrá de informar sobre los luctuosos sucesos de Módena, y el de Asuntos Exteriores, conde Sforza sobre las discusiones que se llevan a cabo en Ginebra en relación con la tutela italiana de Somalia.—Efe.

DIMITIRA HOY
ROMA, 11.—El presidente del Consejo, Alcide De Gasperi, presentará la dimisión oficial el día de mañana al presidente de la República, Einaudi, según anuncia la United Press. Se espera que Einaudi pida inmediatamente a De Gasperi que trate de formar nuevo Gobierno. La crisis política fué provocada originalmente por la retirada de los ministros socialistas de la derecha en el pasado mes de octubre, pero De Gasperi demoró su dimisión hasta resolver varios problemas urgentes nacionales e internacionales. La dimisión del gabinete coincidió con la serie de huelgas encabezadas por los comunistas como protesta por la muerte de seis obreros en los choques con la policía en los sucesos ocurridos el lunes pasado en Módena.—Efe.

LAS QUINIELAS

MADRID, 11.—El resultado del escrutinio de las apuestas mutuas de la tercera jornada especial, ha sido el siguiente: Premiados 24 boletos con doce aciertos y cobrarán 5.250,65 pesetas, a los acertantes con once resultados los corresponden 622,90 pesetas a cada uno. Con esta jornada es la cuarta que no aparecen en los escrutinios ningún boleto con todos los aciertos a causa de los resultados anormales que se dan.

Sigue el racionamiento

BONN, 11.—Se niega oficialmente que haya sido suspendido el racionamiento de artículos, excepto el azúcar y el Ministerio de Alimentación agrega que la carne y los cereales están también sujetos a dicho racionamiento.—Efe.

rio, y mucho menos al mar donde se localiza la disputa, entre otras cosas porque carecen de Escuadra los hipotéticos contendientes. El hecho, en cambio, vale como muestra de que la

EL NUMERO 63 DE "ESCORIAL"

Eduardo Aunos con una "Rememoración de Chopin" abre este número 63 que acoge en su Sección de "Estudios" "Ecos Goyas tristes de la National Gallery" por José María Alonso Gamo que ha terminado para las ediciones de la Revista sus Prólogos, Versión y Notas de "Quasimodo", "Montale" y "Hungariti", tres de los grandes poetas actuales de Italia. Felipe Ximénez de Sandoval publica "Por los pecados del Fénix" que es un ensayo sobre aspectos de la vida y la obra de Lope de Vega.

En POESIA, Felipe Sassone en "Licitud e illicitud de una gran literatura poética" trata de hombre de letras y en hombre de teatro cagaz dos veces del Tenorio de Salvador Dalí. A unas notas de "poesía y pereza" de José Luis Cano y bajo la rúbrica "Humanismo" estudia y traduce a dos textos Bonifacio Chamorro el mejor traductor de Horacio en nuestro idioma "Cinco epodos del gran poeta latino".

En DEBATES Elena Quiroga y de Abarca refuta posiciones de Motherlant en su obra "El Maestrotre de Santiago". A unas Notas para una interpretación del "Peñabañez" por Toledano, siguen dos intervenciones de Pedro Mourlane Michelena tituladas "Uno de los Emperadores que la Andalucía solar dió a Roma" y "Aquel Príncipe y aquel pleito". En "Recapitulaciones" dedica Francisco Vota al doctor Marañón una breve historia de "Refugiados políticos extranjeros en la España Contemporánea".

Recogen los "HECHOS Y FIGURAS DEL INSTANTE" Fermín de Urmeneta "Los centenarios políticos y culturales del año 1949". Resume y comenta José Luis Sampedro dos de las conferencias dadas en Madrid por André Siegfried y esta exposición de criterios del pensador francés había sido solicitada a la Revista por muchos oyentes.

En VARIA se publica "Obras y estelas". Las pinturas de la Capilla Real de Granada, origen del "Primer Museo Español" por Ceclio Barberán "Cartones", "Alrededor de un niño" por José Posada en el que se comenta un retrato que la revista reproduce de Antonio Machado niño, hecha por doña Cipriana Alvarez Durán, su abuela. En "Imaginación" se adelanta a los lectores un capítulo de la

magnífica novela premiada en el Concurso Internacional que don José Janes ha fundado. La novela es la de don Juan Antonio Espinosa, marino y escritor "Zubeldia" y el capítulo se llama "La Cruz del Sur". A los índices habituales de Conferencias, Conciertos, Exposiciones y viajes se suman las crónicas, la de música por Gerardo Diego de la Real Academia Española, la de pintura y escultura por Luis Felipe Vivanco con un suplemento "Las Salas" de Luis Castillo, la de teatro por Gonzalo Torrente Ballester y la política por Javier de Echauri.

En LIBROS puede seguir el lector "Un precursor del existencialismo: Jules Lequier", por Pierre Emmanuel. "La mort dans l'ame", de Jean Paul Sartre, por Jean Louis Bruch. "Crítica de libros", por James B. Childs y Félix Ros. Índice de obras recibidas. Contiene la revista como habitualmente, ilustraciones y entre otras, dos de esculturas de Mateo Hernández, con ocasión de su muerte y otras dos de la obra el arte tipográfico de España es el siglo XV de Francisco Vindel.

El próximo número 64, está casi terminado también y verá la luz dentro de este mes.

POLITICA

WASHINGTON, 11.—El Consejo de Seguridad Nacional ha aprobado la política a largo plazo con relación a Yugoslavia que incluye las medidas que han de adoptarse en el caso de una invasión por parte de las tropas soviéticas o de sus satélites.—Efe.

* El Sha de Persia ha pedido al primer ministro saliente Mohammad Saad que forme nuevo Gobierno, dice la agencia Réuter.

* Por primera vez en cuarenta años, el rey Gustavo de Suecia no ha inaugurado el nuevo período parlamentario sueco, por encontrarse enfermo de bronquitis en la cama.

Confíen sus encargos

Un impreso bien confeccionado da idea exacta de buen gusto y prosperidad de su negocio

IMPERIO

Libros - Revistas - Trabajos comerciales - Fotograbado

Todo al mejor servicio de nuestros clientes

Nuestros Talleres

cuentan con personal especializado y material moderno para atender con la máxima perfección y rapidez cuantos trabajos se nos confíen